



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

沈漢傑

2023年7月4日

## 暴雨引致地陷影響駕車安全

本澳近日連場大雨不但影響居民出行，更對道路的安全造成威脅。路氹區多處地方出現水浸，部份地區因為地下開挖或建築工程，可能會造成地層損壞或沉降，導致道路表面下陷影響道路的平整。這些積水且路面下陷的盲點區成為道路隱患，對駕駛者來說構成危機，駕駛者若稍不留神駛入水深或凹陷的地方，可能導致車輛或電單車失控或碰撞。尤其在夜間時分，視線不足，積水掩蓋了凹陷處，易致交通事故。而每逢連場大雨過後道路出現裂痕顯著，雖然當局會於一至兩日內進行修復，然而馬路瀝青質量一般，暴雨過後又會再度出現裂痕。有關部門應盡快採取有效措施，以應對日後颱風或暴雨侵襲，減低道路損毀情況，以保障市民的安全和交通的暢順。

就相關議題故提出以下建議：

- 加強道路的維修和檢查，及時發現和修補任何損壞或下陷的地方
- 在水浸或凹陷的地方設置明顯的警示牌和燈光，提醒駕駛者注意減速或改道。
- 在雨季期間加強排水系統的清理和改善，減少水浸的發生。
- 引入新耐用防水瀝青質料及新鋪路技術。

